

村民组长一顿酒 集体林山被私卖

山地被挖、林木被毁,集聚区和村委会毫不知情



被开挖的山地。本报记者 张勇 摄

信阳消息(记者 张勇 杨长喜) 浉河区金牛山作为我市中心城区的后花园,层峦起伏,山清水秀,自然环境优越。正是因为这里独特的自然环境和区位优势,有些人想借此生财。

6月9日,浉河区金牛产业集聚区十八里庙村王湾组村民向记者反映,该组的集体林山、水塘被私卖,山地被挖、林木被毁,村民极力阻止,买方才停止施工,但山

林已被毁坏得不成样子。

6月10日下午,在反映人的指引下,记者来到毁林现场。在山上,记者看到被砍伐的树枝扔在山林中,大小树桩暴露在地面,一台大型挖掘机停在现场。山顶和山洼间被挖出长约500米、宽5米的道路。

“6月6日,挖掘机在山上施工时,我们才知道集体的林山被组长私卖了。山是

我们全体村民的,没通知我们咋能就卖了呢?于是,我们就制止施工,并向村里反映。村里说管不了,没办法,我们才向媒体反映。”一王姓村民对记者说。

记者了解到,十八里庙村以前属于浉河区金牛山办事处管辖,现在已划归金牛产业集聚区管理。随后,记者前往十八里庙村了解情况。“昨天村民来反映,我才知道这事,以前没听说集体林山被卖。我不分管此事,具体情况不太清楚。”该村委会的一名工作人员说。

由于当时该村村支书、村长都不在村委会,记者又来到金牛产业集聚区办公室。“我们还不清楚情况,现在领导都不在,待我向分管领导汇报后,再和你们联系。”该办公室的一位负责人对记者说。

6月11日,记者电话采访了十八里庙村村长王青春。王青春说,接到群众的反映后,就把王湾组组长李金亮叫到村里询问。李金亮解释,一次有人请他去喝酒,喝得晕乎乎的时候请他喝酒的人拿出一份协议,让他上面签字,他也搞不清楚是啥情况,就糊里糊涂地签了。

“私卖集体林山,是违法行为。我们要求李金亮交出协议。”王青春说,“现在林业稽查已介入调查。”

东风路口红绿灯调整

等待有点久 司机不适应

信阳消息(记者 杨长喜)6月12日,市区东风路口交通信号灯迎来大调整。受此影响,许多司机表示不适应,等红灯的时间偏长。

东风路口是东方红大道与民权街的交叉口。由于两条路都是我市的主干道,车流量非常大,东风路口的交通压力也非常大,在交通高峰时段易发生交通拥堵。为了搞好这里的交通秩序,市交警支队对该路口的交通信号灯进行了调整:将两个方向的左转直行同步调整为左转直行分开。

昨日18时,记者来到东风路口进行采访。记者留意到,调整后的红绿灯等待的时间较原先有较大变化,分别为:南北向直行红灯为74秒,直行车辆的等待时间为74秒外加左转绿灯的时间16秒,累计等待90秒;南北向左转除了等待直行的74秒红灯外,还要再等待35秒的直行绿灯后才能转弯,累计需等待109秒;东西向直行红灯为60秒,直行需要等待的时间为60秒加上左转绿灯的25秒,累计85秒;东西向左转除了等待直行的60秒红灯外,还要等待40秒的直行绿灯后才能通行,累计等待100秒。

对于这个调整,司机朋友及非机动车驾驶人、行人都有些不适应。记者采访发现,由于惯性影响,许多左转车辆的司机在直行绿灯亮了之后也冲了出去,结果发现左转是红灯。对于这类行为,民警均对其进行了批评教育。由于等待的时间过长,尽管民警一直在指挥交通,部分行人还是冲了出去。

交通信号灯调整之后,等红灯的队伍也比较长,尤其是左转车辆。记者留意到,在18时30分左右,东风路口东侧的车辆最长的时候排到了信师附小,西侧的车辆则排到了胜利路,南侧的车辆排到了解放路,北侧的车辆则排到了礼节路。有左转司机反映,他在东方红大道等了20多分钟。

对于信号灯调整后大家不适应的问题,尤其是左转车辆排队过长的问题,浉河勤务大队民警也在采取措施。据了解,他们计划在该路口的四个来车方向设置提示牌,提示路口前方一定距离可分时段掉头行驶,以减轻左转方向的交通压力。



透心凉的石凉粉 夏季消暑受欢迎

本报昨日22时讯(记者 周亚涛 见习记者 陈奕兆)夏季夜幕降临后,在浉河边或者树荫下等纳凉的地方,总能遇到一两个写着“石凉粉”的小摊儿。无论天多热,一碗清凉的石凉粉吃下去,只觉得浑身的凉爽,暑热立马就可以消去大半儿,透心凉的石凉粉成了市民喜爱的消暑食品。

晚上8时许,来浉河北岸乘凉的市民渐渐多了起来,卖石凉粉的小摊儿也亮起了灯。在虹桥下卖石凉粉的张女士告诉记者,她卖石凉粉已经有十多年了,一晚上能卖出100多碗,一到夏季很多市民来浉河边散步乘凉都会吃上一碗石凉粉,比喝绿豆汤、酸梅汁等饮料解暑。“石凉粉只有我们信阳才有,而且只有用信阳的水做出来的才好吃。石凉粉之所以冰爽可口,一是制作石凉粉的石花籽具有清热去火的药性,二是我们信阳的水好。”张女士骄傲地说。

“石凉粉喝着就是爽啊,比喝冰镇的啤酒还得劲儿。”陈先生一边喝着石凉粉

一边附和着说。陈先生告诉记者,夜晚出来乘凉,遇到有卖石凉粉的必须喝上一碗。石凉粉的清凉,其他任何饮料都比不上,一碗石凉粉下肚,只觉得浑身的凉爽,

是哪怕对着空调吹冷风都比不上的。喝完石凉粉,陈先生又打包带了两杯,“出门乘凉时,在家写作业的孩子嚷着非要给她带一杯石凉粉回家。”陈先生笑着说。



集中整治重大火灾隐患 改善社会消防安全环境

信阳消息(郗伟)市公安局自即日起,在全市范围内组织开展重大火灾隐患集中整治专项行动。

这次集中整治,按照“政府主导、部门监管、单位主责、媒体曝光、公众参与”的原则,广泛发动一切社会力量,充分运用行政、法律、经济、舆论等手段,形成和保持整治重大火灾隐患的高压态势。通过集中整治专项行动,澄清重大火灾隐患底数,提请属地政府挂牌督办一批,组织新闻媒体公示曝光一批,依法关停查封一批,集中搬迁改造一批,逐步减少重大火灾隐患存量、严格控制隐患增量,着力改善全社会消防安全环境,坚决预防和遏制较大以上尤其是重特大火灾事故的发生。

市住建、民政、教育、工信、文广、卫生、商务、安监等部门开展对本系统所属单位场所的全面排查;消防部门负责对列管的消防安全重点单位和火灾隐患突出区域进行全面排查;公安派出所负责对列入其监督检查范围内的社会单位开展全面排查。在全面排查的基础上,要突出消防安全重点单位、大型批发市场、易燃易爆单位、劳动密集型企业、社会福利机构、高层地下建筑和“城中村”、城乡结合部、居民回迁安置小区等,重点加大针对性排查力度。

对排查出的火灾隐患,要严格执行《重大火灾隐患判定方法》,凡符合判定标准的,一律确定为重大火灾隐患。对于已确定

的重大火灾隐患单位和隐患突出区域,要逐一建立工作台账,并对隐患具体情况、整改难易程度进行分类研判。对履责不力、工作敷衍的,严肃通报批评。对应该挂牌的重大火灾隐患不挂牌,应该曝光的不曝光,一律严肃依法依规追究责任。要严格火灾事故责任倒查追究,行动期间,凡发生亡人火灾的,必须逐一进行责任倒查;凡发生较大以上亡人火灾,或接连发生亡人火灾的,严肃追究相关人员责任。



母女十年反目成仇 法官调解冰释前嫌

信阳消息(董震)6月10日,在罗山县高店乡社会法官的悉心调解下,反目成仇已十年的母女终于冰释前嫌。看到母女握手言和,社会法官也露出欣慰的笑容。

2014年5月15日,罗山县高店乡社会法庭来了一位白发苍苍的老人,向社会法官诉说着自己的第三个闺女不尽赡养义务,并且十多年不给见面,对自己形同陌路,自己现年事已高,特别想见见这个闺女,老人抱着试试看的态度向高店乡社会法庭求救。

高店乡社会法庭受理后,主动与老人的三闺女邓某取得联系,并多次走访邻居了解情况。原来老人共生育6个子女,邓某排行老三,由于老人子女多,家庭经济很困难,邓某小学未毕业就辍学了,邓某认为父母重男轻女思想严重,不让她上学,导致自己没文化,现在难以在社会上立足,把怨气都撒在母亲头上。

母女关系日趋紧张,以至于邓某已有十年未曾去看母亲。社会法庭调查后,冒雨来到邓某家中,与邓某进行耐心细致的谈话,一开始邓某的情绪较为激动,经过法官的循循善诱,唤醒了她们母女间的亲情。

经过3个多小时的说服教育,邓某认识到自己的过错,愿意对母亲尽赡养义务,并自愿把母亲接到自己家中居住,社会法官帮助母女解开了多年的心结,双方达成赡养协议。